



Oponentský posudek diplomové práce

Název práce: Etické aspekty odpovědného rodičovství

Autor práce: Bc. Leona Smrčková

Obor studia: Etika v sociální práci

Posudek vypracovala: Mgr. Martina Pavelková

Datum: 13. 5. 2014

Předložená diplomová práce byla vypracována v rámci oboru Etika v sociální práci a klade si za cíl reflektovat odpovědné rodičovství z pozice etiky. Chce zjistit, jakými zásadami se řídí partneři při naplňování svého rodičovského úkolu. Autorka vhodně zvolila téma své práce v kontextu svého studia na teologické fakultě a současně v úvodu sama přiznává osobní motivy, které ji k výběru tématu vedly. Práce je členěna do tří kapitol, které jsou dále přehledně a systematicky rozpracovány v dílčí problémy, jejichž pojednání přispívá k naplnění cíle práce. Značnou část autorka věnuje také otázkám výchovy dětí a specifikům, které se vyskytují v katolických rodinách (předávání víry).

Autorka postupuje koncepčně, snaží se držet věcné roviny. Někdy však uvádí fakta, která vzhledem ke zvolenému tématu nejsou zcela zásadní (není např. nutné vypisovat příčiny mužské a ženské neplodnosti na s. 37-38 nebo podrobně rozebírat druhy antikoncepce na s. 56-58). Pokud autorka něco tvrdí, snaží se uvádět důvody pro svá vyjádření a podobně se snaží chápet protiargumenty názorových oponentů.

S tvrzeními, které Ch. West (s. 60) uvádí mezi důvody církve pro odmítání antikoncepce z hlediska manželského slibu, by se dalo polemizovat (zvláště s jeho paralelou mezi použitím antikoncepce v jednotlivém případě a porušením věrnosti).

Z formálního a jazykového hlediska text splňuje nároky kladené na tento stupeň kvalifikační práce. Nicméně některá vyjádření by bylo možno lépe formulovat (např. s. 42: „Proč je církev tak zaujatá proti předmanželskému sexu?“ ... „Proč si církev tak tvrdošijně trvá na svém?“).

Počet použitých zdrojů (včetně cizojazyčného) je dostatečný.

Otázky k obhajobě:

- 1) Vysvětlíte tzv. princip graduality.
- 2) Jakou roli v odpovědném rodičovství hraje svědomí rodičů?

Přes výše uvedené připomínky považuji práci za zdařilou, splňující nároky kladené na tento typ kvalifikační práce a doporučuji ji k obhajobě s hodnocením **v ý b o r n ě**.

Martina Pavelková